كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

شعبة العلوم التسيير (سنة ثانية شعبة)                                   السلسة رقم 01 في الاقتصاد الكلي

التمرين الأول: لدينا 5 قطاعات هي ( A,B,C,D,E) حيث أنتج Aما يعادل 1000و.ن  واستعمل مايعادل 250 و.ن، أما B فقد أنتج 1200و.ن واستعمل 350 و.ن أما C فقد كان رقم مبيعاته 500 و.ن واستورد ما قيمته 200و.ن في حين أنتج القطاعان E وD على التوالي 600 و.ن و500 و.ن واشتريا من A ما يعادل 300 و.ن و250 و.ن على الترتيب، فإذا علمت أن الضرائب على القيمة المضافة (TVA)  هي 250 و.ن، والرسوم الجمركية هي 100 و.ن.
المطلوب: 1- حساب القيمة المضافة لكل قطاع؛
2- حساب القيمة المضافة الكلية؛
3- حساب الناتج الداخلي الخام؛
4- حساب الناتج الوطني الخام إذا علمت أن عوائد عوامل الإنتاج من الخارج هي 100 و.ن، بينما عوائد عوامل الإنتاج إلى الخارج هي 50 و.ن؛
5- حساب الناتج الوطني الصافي ( بسعر السوق)، إذا كان الاهتلاك يمثل 20 % من الناتج الداخلي الخام؛
6- حساب الدخل الوطني علما بان الضرائب غير المباشرة هي 100 و.ن وإعانات الاستغلال هي 50 و.ن؛
7- حساب الدخل المتاح علما بأن الضرائب المباشرة هي 100 و.ن والتحويلات هي 70 و.ن.
التمرين الثاني: لنفرض أن الناتج الداخلي الخام هو 6000و.ن وأن الدخل المتاح هو 5100،
وإذا علمت أن عجز ميزانية الحكومة يعادل 200.  والاستهلاك هو 3800، ورصيد الميزان التجاري هو 100 .
المطلوب إيجاد ما يلي:
 - حجم الادخار؛
 –حجم الاستثمار؛
 – حجم الإنفاق الحكومي.

التمرين الثالث: لتكن لديك المعلومات التالية عن اقتصاد بلد ما كالتالي:
الناتج الداخلي الخام6000و.ن، الاستثمار الإجمالي800 و.ن، صافي الاستثمار 200 و.ن، الاستهلاك 4000 و.ن، مشتريات الحكومة من السلع والخدمات 1100 و.ن، فائض الميزانية 30 و.ن .
المطلوب إيجاد ما يلي:
 - صافي االناتج المحلي؛
 – صافي الصادرات؛
 - الضرائب ناقص التحويلات؛
 – الادخار الشخصي.
